

6

Церковь, которую создал Иисус

Из Деян. 2 мы узнали, что крестившихся Господь прилагает к Своей церкви. Еще один отрывок, который учит той же истине, это 1 Кор. 12:13, где говорится, что “все мы одним Духом крестились в одно тело”. Как мы увидим, “тело” – это та же церковь.

Так что же такое на самом деле церковь? Многие люди при слове “церковь” представляют себе ту или иную конфессию. На время наших занятий постарайтесь забыть обо всех созданных людьми религиозных организациях. Мы сосредоточимся на церкви, которую создал Иисус (Мат. 16:18).

ЧТО ОЗНАЧАЕТ СЛОВО “ЦЕРКОВЬ”?

Словом “церковь” переведено греческое существительное *эkkлесиа*.¹ *Эkkлесиа* – составное греческое слово, состоящее из корня от слова “звать” (*калео*) и приставки со значением “от”, “из” (*эк*). Буквально *эkkлесиа* означает “отозванные [люди]”. В светском употреблении это слово означало любое собрание людей,² но Иисус сделал его особенным. По отношению к созданной Им церкви это слово подразумевает группу людей, “отозванных” из этого мира и призванных к новым взаимоотношениям с Иисусом.³

Слово “церковь” в Новом Завете употребляется, по меньшей мере, в трех значениях:

- Иисус использовал это слово во *вселенском* значении, когда сказал: “И на сем камне Я создам Церковь Мою” (Мат. 16:18). Говоря о церкви во вселенском смысле, обычно употребляют единственное число, потому что церковь только одна.⁴ Это та церковь, к которой Господь прилагает всех крестившихся.
- *Эkkлесиа* также может употребляться в *узком* смысле, означая местную общину. Так, мы читаем о “церквях галатий-

ских” и “церквях Асии” (1 Кор. 16:1, 19). Крестившись, человек становится членом вселенской церкви, но ему также нужно работать и поклоняться Богу, состоя в местной общине.⁵

- Иногда Новый Завет употребляет слово *эkkлесиа* в значении *собрания* – христиан, собирающихся для богослужения.⁶ Например, когда в 1 Кор. 14:19 Павел говорил о наставлении “в церкви”, он имел в виду наставление в собрании. (Прочтите стих 23 этой главы, см. также 1 Кор. 11:18).

ЧТО ТАКОЕ ЦЕРКОВЬ?

Часто люди, указывая на здание, говорят: “Вон церковь” или “Это моя церковь”. Исходя из вышеприведенного, должно быть ясно, что церковь – это не здание.⁷ Верно сказано: “Церковь – это не место; это народ”.

В наших уроках я часто буду употреблять слово “церковь”. И всякий раз я буду иметь в виду *спасенных кровью Иисуса*.

ЦЕРКОВЬ = СПАСЕННЫЕ

Некоторые считают себя спасенными, утверждая при этом, что ни к какой церкви они не принадлежат. Если они спасены, значит, являются членами церкви – потому что, как мы видели, Господь прилагает спасенных к церкви (Деян. 2:47).⁸ А раз Господь прилагает всех спасенных к церкви, то вне церкви спасенных людей нет.

Новый Завет неустанно учит этой истине. Павел велит группе старейшин “пасти Церковь Господа и Бога,⁹ которую Он приобрел Себе Кровию Свою” (Деян. 20:28). Христос умер за всех (2 Кор. 5:14, 15), но только те получают блага от Его смерти, кто покоряется Ему. Другими словами, церковь состоит только из тех,

кто действительно “куплен” Его кровью.

В Еф. 5:23, 25 Павел пишет: “...Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела... ...Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее”. Если мы с вами хотим спастись, то должны быть частью того, что любит Христос. Мы должны быть частью того, за что Христос пожертвовал Собой. Мы должны быть частью того, что Христос спасает. Иначе говоря, мы должны быть частью Господней церкви.

КТО ТАКИЕ “ПРИЗВАННЫЕ”?

В Новом Завете “церковь” – самое распространенное обозначение Божьего народа, но для этого используются и другие слова.¹⁰ Каждое из них расширяет наше понимание церкви.

Тело

Церковь иногда называют “телом”. В Еф. 1:22, 23 Павел говорит, что Бог “все покорил под ноги Его, и поставил Его выше всего, главою Церкви, которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем” (выделено мной).

ЦЕРКОВЬ = ТЕЛО

В Кол. 1:18 Павел пишет, что Христос “есть глава тела, Церкви” (выделено мной).

ТЕЛО = ЦЕРКОВЬ

Слово “тело” говорит нам, что в некоторых отношениях церковь подобна человеческому телу. Христос есть глава тела (Еф. 1:22, 23; Кол. 1:18), а христиане – отдельные члены этого тела (Рим. 12:4, 5; 1 Кор. 12:12, 18–27). У человеческого тела много членов (руки, ноги и пр.), каждый из которых выполняет свою функцию. Точно так же и у тела Христова много членов, каждый из которых имеет свою функцию и по-своему важен.

Царство

Церковь также называют “царством”. Иисус сказал: “На сем камне Я создам Церковь Мою”, после чего, обратившись к Петру, добавил: “... и дам тебе ключи Царства Небесного”¹¹ (Мат. 16:18, 19а). Слова “церковь” и “царство” Иисус использовал взаимозаменяющими.

ЦЕРКОВЬ = ЦАРСТВО

Церкви в Колоссах Павел сказал, что Бог “избавил нас от власти тьмы и ввел в Царство возлюбленного Сына Своего” (Кол. 1:13).

Слово “царство” говорит нам, что члены

церкви повинуются Царю Иисусу. Сейчас Иисус царствует на Своем престоле на небесах (Деян. 2:29–36) и будет “царствовать, доколе низложит всех врагов под ноги Свои. Последний же враг истребится – смерть” (1 Кор. 15:25, 26).

Семья

Одно из моих любимых определений церкви – Божья “семья”. В письме к Тимофею Павел указывает, что пишет для того, чтобы христиане знали, как вести себя “в доме Божием, который есть Церковь Бога живого” (1 Тим. 3:15).¹² Слово “дом” в этом стихе означает “семью”.¹³ Мой ученый друг Гуго Маккорд в своем переводе Библии так и перевел этот стих: “Чтобы вы могли знать, как должны вести себя в Божьей семье”.

ЦЕРКОВЬ = СЕМЬЯ

В этой духовной семье Бог является Отцом (Мат. 6:9), Иисус – старшим братом (Евр. 2:11, 12), а христиане – братьями и сестрами (Иак. 2:15). Моя физическая семья очень дорога мне, но Божья духовная семья – еще дороже.

Слова “церковь”, “тело”, “царство” и “семья” – не синонимы, а четыре варианта описания одной и той же группы людей. Покажу на примере: я – отец, муж, сын и брат. Слова “отец”, “муж”, “сын” и “брать” – не синонимы, но все они относятся ко мне. Они указывают на разнообразие моих взаимоотношений. Так и эти четыре слова, используемые для обозначения церкви, указывают на разнообразие духовных отношений:

- По отношению к миру христиане являются церковью – отзываемыми из мира к Иисусу.
- По отношению друг к другу церковь является телом: члены должны действовать как единое целое, заботиться друг о друге.
- По отношению к Иисусу члены церкви являются Его царством – посвятившими Ему свои сердца и жизни.
- По отношению к Богу христиане являются Его семьей, Его любимыми детьми.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Из всего изученного нами вытекает, что быть частью Господней церкви очень важно. Если мы хотим спастись, быть членом Господней церкви *жизненно необходимо*. И вот тут

возникает существенный вопрос: “А вы являетесь членом Его церкви?” *

¹ Греческое слово нашло свое отражение в таком, например, слове, как “эклезиаст”.

² В этом смысле оно употреблено в Деян. 19:30, 32, 33, 39, 41.

³ Мы призваны евангелием (2 Фес. 2:14) и должны ответить на этот призыв верой и послушанием.

⁴ В Еф. 4:4 говорится, что есть “одно тело”; по ходу урока мы узнаем, что это тело есть церковь (Еф. 1:22, 23).

⁵ Хотя письма в Новом Завете предназначены всей церкви, они всегда адресованы местным общинам. Местные общины – это практическое выражение вселенской церкви.

⁶ Употребляя слова “ходить в церковь”, мы должны вкладывать в них единственно верный, библейский, смысл: “ходить на собрание святых для поклонения Богу”.

⁷ Церковное здание может служить средством,

помогающим церкви исполнить ее миссию, но само здание – это не церковь.

⁸ См. обсуждение Деян. 2:38, 41 и 47 в уроке “Встань и крестись, ч. 1”.

⁹ Это Бог Сын. Именно Иисус купил церковь Своей собственной кровью.

¹⁰ В притчах Иисуса царство/церковь сравнивается с полем, виноградником и другими знаковыми вещами. Так что список слов можно продолжить.

¹¹ Обещание дать Петру “ключи Царства” не означало, что Петр будет важнее других апостолов. Скорее, Петр за то, что он первым признал Иисуса тем, кем Он является на самом деле, был вознагражден тем, что первым рассказал людям, как получить прощение грехов (Деян. 2:14–41). Петр первым использовал эти “ключи”, чтобы впустить людей в царство (церковь), но он не был единственным (см. напр. Деян. 22:16).

¹² Другие стихи, говорящие о Божьем доме, это Еф. 2:19 и 1 Пет. 4:17.

¹³ Проводится сравнение между домом старейшины (его семьей) и Божиим домом (Божьей семьей, церковью) (см. 1 Тим. 3:4, 5, 15).

Автор: Дэвид Ропер
Из выпуска: “Спасение: руководство для всех”
© 2001, 2003 ИСТИНА СЕГОДНЯ
перепечатка воспрещается